

“环太”军演开幕 中国首次参与

我海军派出主力战舰 进行7项非传统安全课目演练

全球规模最大的海上军演“环太平洋-2014”多国联合军演今日起正式拉开帷幕。首次参加的中国海军将与美国、日本、菲律宾、澳大利亚等国一同演习,并进行火炮射击、综合演习、海上安全行动、水面舰艇演练、军事医学交流、人道主义救援减灾和潜水等7个课目的演练。

规模仅次于东道主

6月26日至8月1日,2014年“环太”军演在夏威夷附近海域展开,包括中国在内的23个国家派遣40余艘舰艇和潜水艇、200余架飞机以及超过2.5万人参加。演习分为航渡、港岸训练、海上实施、总结撤收4个阶段。

中国首次应邀参加这一演习,兵力由导弹驱逐舰“海口”舰、导弹护卫舰“岳阳”舰、综合补给舰“千岛湖”舰、“和平方舟”医院船及2架舰载直升机、特战分队和潜水分队组成,规模仅次于东道主美国。其中,“海口”舰和“岳阳”舰为中国海军主力战舰。中国参演舰艇不仅在数量上不少,在质量上也属先进,显示了中国海军对外交往活动中的自信姿态。

美打造“亚太版北约”

当地时间24日上午,中国海军参演舰艇编队与美国、新加坡、文莱舰艇一起结束12天的航渡,顺利停靠夏威夷珍珠港码头,标志着“环太”军演进入港岸训练阶段。



我军“岳阳”舰停靠夏威夷珍珠港 新华社发

有媒体分析,近几年“环太”演习基本是一次完整的海上中等规模“介入作战行动”演练。美国意在巩固传统联盟的基础上打造“亚太版北约”,最终达到主导亚太安全事务的目的。日、韩、澳等国想进一步巩固与美关系,提升自身军事能力。特别是日本,更有“借船出海”、突破和平宪法束缚、挣脱军事限制的心思。加拿大、英国、挪威等国除了增加对亚太事务的参与外,主要还是为了学习经验、提升能力。菲律宾、文莱等国恐怕更多是重在参与。

演习内容“亲疏有别”

“环太”军演分为传统安全和非传统安全部分,传统安全部分包括作战演练,美国只让日本等盟国参加,甚至不一定允许中国近距离观摩,中国只参加非传统安全部分的反恐、反海盗、人道主义救援等项目。分析人士指出,中国这次虽然受邀参加演习,但并没有进入军演的核心,这种“亲疏有别”,显现了美国对中国既防范又拉拢的矛盾心理。 蒋骁骁 钟和

美菲南海军演 在打什么算盘

菲律宾海军舰队发言人罗德里格斯宣布,菲律宾与美国海军计划派出约1000人参加6月26日至7月1日举行的“海上战备训练联合演习”。

选择敏感地点

路透社报道,这次美菲联合军演的演习区域距离在黄岩岛附近巡逻的中国海警船仅大约80海里。分析人士认为,这次军演针对中国的意味不言而喻。美菲两国在南海敏感地区举行军事演习,心里都在打什么算盘?

菲律宾海军舰队发言人罗德里格斯声称,这次演习纯粹是非美海军之间的例行海上训练活动,和菲律宾与中国的争议无关,“中国不必为这次演习担心”。然而,真是这样吗?

美国给菲壮胆

今年早些时候,美国总统奥巴马访问菲律宾,强化两国防务合作,无疑为菲律宾增加了底气。而这一次,在距离黄岩岛如此近的区域举行军演,对于菲律宾而言,又可谓是一次壮胆军演,是一次对外炫耀美菲关系的机会。另一方面,这次军演也有显示能力的意味。美菲现在能在短时间内集结这样一个规模的编队举行演习,而且能高频率进行,说明两国的联合作战能力正在提高。

双方各有所图

有媒体解读,对于美国和菲律宾而言,在此时,在此地举行联合军演能取得双重效果。

一方面,菲律宾需要美国这样一个强大的后盾。尽管菲律宾可能也知道,这样的一种所谓军事合作可能只是表面功夫,但美国愿意通过演习来表达对南海问题的一种倾向,菲律宾方面同样感恩戴德。

另一方面,伴随着美国实力下降,美国的对外战略从依托自身军事实力逐步向依靠盟友转化。依赖菲律宾、日本这样的盟友,拉拢与中国有领土争议的越南,一方面制造地区争议,以求束缚住中国,震慑中国,一方面为美国军队重返亚太制造理由。 蒋骁骁

“环太”军演为两军关系渐进发展提供契机

我军“单刀赴会” 中美互释善意

由美国主导、被称为世界上规模最大的国际海上军演——“环太平洋”军演至今已至第24次,中国首次以参演国身份参加备受关注。专家表示,这是中美两军在新时期走向渐进合作的有益一步。

提升两军交流水平

复旦大学国际问题研究院副院长沈丁立指出,中美两军关系不仅是中美关系的缩影,而且最能反映双方关系的敏感性。尽管中美军事关系相对脆弱,但双方仍着意合作管控,规避风险。本次我国4艘舰艇参加“环太”军演,是中美开展海上军演以来演练级别最高的一次。中国派出主力舰艇参演,致力于加强中美相互之间的透明和相互信任。

沈丁立说,这次多国军演无疑带有国际合作维护海上安全的意义,这对增进中美军事交流、协力稳定亚太也有积极助益。尽管美国在

“再平衡”亚洲的过程中矛头有所指向,尽管美国军方将严守不得让我军在中美军事交流中获得敏感信息的规定,但五角大楼能从过去仅仅邀请我军观察“环太”军演到这次邀请正式参加合练,无论从形式还是从实质上对两军交流都有提升,这确实有利于双方扩大互信、削减猜疑,符合建立新型两军关系的方向。

我军走出“第二岛链”

美国邀请中国参加“环太”军演在一定程度上展示军事透明的善意,中国派出先进战舰参演,也是展示透明的善意回应,有利于两军关系克服负面因素的干扰,逐渐走向成熟和稳定。

石家庄陆军指挥学院教授彭海认为,美国不会轻易让中国海军参与演习的核心内容,但对于中国海军来说,能够走出“第二岛链”、走向远洋与多国海军开展面对面的大练兵,确实是提高实战能力的大好机会。

虽然动口不会动手

媒体分析认为,美日等国表示欢迎中国参与“环太”军演,显示出它们不想排斥中国,也不会因东海和南海问题与中国彻底翻脸。

中国海军“单刀赴会”,盛情邀请和欣然应邀的双方都不无借机显示实力,以表明自己在太平洋上的军事存在,了解并震慑潜在对手的意图。总之,吵架归吵架,合作归合作,就是不打架。

沈丁立认为,随着中国实力的不断稳步提升,美国对此的敏感还会加深,与其遏制中国与历史潮流作对,还不如与中国接触解除不必要的焦虑。

中国参加“环太”军演,显现两国武装力量交朋友而不是发动战争的意愿。作为世界上两个大国的武装力量,中美军队即便不能建立友好关系,起码需要达成相互理解,而此次“环太”军演就是一个契机。 本报记者 张颖

开罗多座地铁站 早高峰连环爆炸

疑为“穆兄会”所为

新华社上午电 埃及首都开罗多座地铁站25日早高峰时段发生连环爆炸,造成至少5人受伤。这是塞西赢得总统选举以来,开罗发生的第一起袭击事件。

当天早高峰人流拥挤时段,3个地铁站在数分钟内连续发生4起爆炸。数小时后,第5个炸弹在另一地铁站引爆。

埃及内政部发言人哈尼·阿卜杜勒·拉蒂夫说,地铁爆炸伤者中包括1名可疑男子。这名男子包中携带了一个爆炸装置。

拉蒂夫说,这名男子“看似穆斯林兄弟会成员”,警方在他的手机上发现了前总统穆尔西支持者常用的“四根手指”标志。

电影含“刺杀金正恩”情节 朝鲜怒批美国“战争行为”

新华社上午电 朝鲜媒体25日谴责美国一部电影中出现刺杀朝鲜最高领导人金正恩的情节,称这是恐怖主义行为。朝鲜外务省发言人说,如果美国不禁播这部电影,朝鲜将采取回应措施。

朝鲜中央通讯社当天援引外务省发言人的话报道:“美国公然制作和传播含有有害朝鲜最高领导人情节的电影,是要砍掉朝鲜军民的心灵支柱,是最为露骨的恐怖行径和战争行为,绝对不可容忍。”

这部好莱坞喜剧片名为《采访》,由曾为电影《功夫熊猫》配音的男演

员塞斯·罗根和曾参演过电影《蜘蛛侠》的演员詹姆斯·弗兰科主演。

在这部电影中,两名主演分别饰演制片人和主持人,面对面独家采访金正恩。美国中央情报局则雇用他们趁机实施刺杀行动。这部电影定于今年10月上映,预告片已经发布。

朝中社援引外务省发言人的话说:“美国企图利用流氓制片人谋害朝鲜最高领导人,这一冒险挑衅行为引爆了朝鲜军民的憎恨和愤慨……如果美国政府默认和庇护这部影片播放,朝鲜将坚决采取无情的应对措施。”

公告

虹梅街道毛家塘、曹家宅、罗汉松地块居民: 你们认购的“华悦家园”一期房屋于2014年6月12日取得《住宅交付使用许可证》,现已具备居民入户条件。请居民速至全州路1号“华悦家园签约中心”(联系电话:64481778)办理签约入户手续。望居民在2014年6月30日前办理签约入户手续,以免造成不必要的损失。

上海光启动拆迁安置有限公司

2014年6月26日